



2022年(第十四届)苏州国际精英创业周开幕

诚意满满！一揽子人才新政发布

7月10日,2022年(第十四届)苏州国际精英创业周暨第三届苏州科学家日开幕,发布了一系列人才新政。活动期间,主会场和10个县级市(区)分会场共有2796名人才嘉宾携带2819个项目参加,受邀参会人才项目中,电子信息、装备制造、生物医药、先进材料、数字经济等5个领域项目占比达71%。

作为苏州重点打造的重大招才引智活动,本届创业周得到了全球高层次人才的广泛关注和踊跃报名,主会场公共平台共征集到创新创业项目1964个,其中海外项目1045个,国内项目919个。参会人才嘉宾拥有硕士以上学历的占91.4%,博士学历的占42.7%,具有海外工作和留学背景的占58.5%。

第三届苏州科学家日延续上两届苏州科学家日做法,继续嵌入第十四届苏州国际精英创业周系列活动,以“汇聚全球智慧 打造创业天堂”为主题,助力苏州加快建设高水平人才平台,推进数字经济时代产业创新集群发展,打响“人到苏州才有”工作品牌,以更大魄力、更实举措广聚英才。

开幕式上,苏州发布加快建设高水平人才平台的相关政策。针对



2022年(第十四届)苏州国际精英创业周开幕式现场 主办方供图

顶尖人才团队,按照“一事一议”灵活快速决策机制,给予量身定制、上不封顶的特殊支持;为了加快推进高品质宜居宜业人才社区建设,在3年内提供10万套人才公寓、最高800万购房补贴、最高100万引才奖励;对引进的重大创新团队、创新创业领军人才给予最高5000万、1000万元的项目经费;推动创投资本集聚,设立直投规模超20亿的姑苏人才基金,推出国内最高授信额度的人才贷,提供最高5000万(企业)、500万(个人)无抵押信用贷款。此外,聚焦青年人才成长,苏州还提供求职就业、见习实习、创新

创业全生命周期服务,提供安居保障、奖补资助、政策匹配等一揽子服务举措,积极助力更多优秀青年人才来苏州寻找机会、成就梦想。

现场,苏州为3个顶尖人才(团队)、8个重大创新团队颁证;为2022年“赢在苏州·创赢未来”国际创客大赛一、二、三等奖项目选手颁奖;全国首个国际化技能人才中德联合培养基地获颁办学许可证;首批国家级和省级科学家精神教育基地揭牌;部省共建中国张家港留学人员创业园揭牌;中国计算机学会业务总部和学术交流中心正式启用。

何洁 徐晓安

相城度假区(阳澄湖镇)打好高温蓝藻防控战

近日,苏州市连续发布高温黄色预警,相城度假区(阳澄湖镇)迅速响应,采取一系列措施,防止蓝藻爆发聚集,保护阳澄湖及周边水系的水环境。

度假区(阳澄湖镇)协调责任单位配备了10条自动化机械打捞船,保障阳澄湖及沿线河湖水质。截至目前,度假区(阳澄湖镇)在阳澄湖蓝藻频发多发区域点位共计

出动人员8084人次,出动打捞船只4042次,共计打捞蓝藻6.8吨,打捞水草1574吨。

今年,度假区(阳澄湖镇)安装10000米拦截网用于阳澄湖入湖口阻止阳澄湖内蓝藻进入内河。春夏交替之际,度假区(阳澄湖镇)在济民塘、界泾河、长溇港等阳澄湖入湖河道,投放花白鲤、鳊鱼、草鱼等多种鱼类苗6万尾,在金祥溇、十图浜

等内河河道,投放花白鲢鱼苗14000斤,通过“定点拦截+生态防治”综合施策,有效遏制蓝藻爆发聚集。

自2020年以来,度假区(阳澄湖镇)新建的藻水分离站投入使用,采用“絮凝沉降+溶气气浮”藻水分离工艺技术,具备70立方米/小时藻水处理能力,打捞上来的藻水全部通过藻水分离设备脱水形成藻泥,实现了无害化处理。

何睦 高达

吴江城南派出所积极探索“红心共筑、党建+N”体系建设

吴江区公安局城南派出所位于苏州市吴江区南部拓展开发区域,辖区内厂企众多,人员流动性大,对治安管理要求较高。为了充分发挥群众力量,城南派出所以党建引领,打造“红心共筑、党建+N”体系,不断激发队伍活力,为辖区发展、民生福祉提供了安全稳定的社会环境。

陈仁杰 夏禹 高达

“党建+多元调解”解民忧促和谐

城南派出所辖区厂企众多,人员流动大,基层矛盾纠纷复杂多样,单靠派出所几个民辅警想要做好矛盾纠纷化解工作非常困难。随着不断实践摸索,城南派出所依托“和谐城南”党建品牌逐步建立起“特约说法”“特约说理”“特约排查”三支调解员队伍,发动群众,联合多方力量一起参与平安创建。

为了延伸党建品牌“多元调解”,社区民警王存礼在上级领导支持下创建了“老王工作室”,会同律

师入所、特约调解员等力量帮助化解辖区矛盾纠纷。今年以来“老王工作室”已成功调处辖区矛盾纠纷950余起,成功率达到99%以上。

“党建+党群携手”聚合力共提升

城南派出所以“携手共建”为圆心,构建警民党建联盟,共商共建,倾力服务,形成支部共建的新亮点、新气象和强磁场。与辖区城南社区党组织以及京东方(苏州)智造服务产业园党组织签订党建联盟协议,切实把党建工作延伸到基层社会治理的每一个维度。

前不久,城南派出所党支部与党建结对的城南社区党支部在建党节前夕,组织民警和社区人员携带慰问品挨家挨户走访老党员,共同倾听老党员心声,给老党员送去温暖与关怀。除此以外,城南派出所由所内党员民警、辅警成立多个服务小组,始终坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产。在排查化解涉企矛盾纠纷的同时,开辟“绿色通道”集体上门办理居住证,收到证件的员工纷纷表示感谢。1月以来城南派出

所已为辖区30余家企业提供上门办证等服务,帮助解决企业难题30余个,跑出企业复工复产加速度。

“党建+志愿服务”优服务固保障

“我之前上班从没接受到这么完善的培训,警察和志愿者一起上课讲的知识通俗易懂,让我感觉眼前一亮。”京东方厂的员工小李笑着说。为了让反诈和安全宣传知识深入人心,城南派出所社区民警和蓝盾志愿者联合企业构建“入职第一课”常态化机制,对每一名企业新入职员工进行全方位的教育。不断优化志愿服务,强化“反诈”防火墙,守护好群众的“钱袋子”。

美好城市需要人民共同建设,城南派出所发动工作人员家属加入志愿者,以点带面,带动更多人加入志愿服务行列。在长安花苑小学、吴江汽车站、城南社区各个地点,民警和志愿者开展“假期校园”“禁毒摊点”“文明提醒岗”等活动,形成了人人有责、人人参与的良好氛围,一系列服务保障了群众的获得感,进一步提升了对社会治理的满意度。

产业用地更新“双百”行动

暨工业用地提质增效工作推进会召开

7月6日,苏州召开产业用地更新“双百”行动暨工业用地提质增效工作推进会。

会前,与会人员到黄桥街道进行了现场调研。黄桥街道是相城落实苏州市产业用地更新“双百”行动先行区之一,作为典型案例,苏州智能制造服务产业园淘汰落后产能、开展园区提升工程,转型升级后的产业园构建了集生产、研发、科创孵化、技术服务于一体的

产业创新载体,已入驻高科技、高产值企业310余家,纳税额从改造前不足千万增长至2.1亿元。

目前,黄桥街道布局了“1+2+N”产业承载区,黄桥智能产业国际研发社区、苏州智能制造服务产业园、总部经济科创园已相继投入使用,黄桥未来工场、黄桥数字金融街区、三角咀工业园、复星(黄桥)数字经济产业园等正在加紧建设中。

相黄萱 高达

渭塘镇市容市政梳理“小微权力”清单

近日,渭塘镇市容市政管理局完善“小微权力”清单工作机制。

局完善“小微权力”清单工作机制,主动公开清单及运行流程图,通过公开明确执法权限,让渭塘市容市政办事更合规。

“小微权力”清单以局(办)权责运行为导向,将原本模棱两可、遮遮掩掩的“小微权力”加以确定,以达到规范用权。截至目前,渭塘镇市容市政管理局累计梳理出2大类4项小微权力清单及流程图,方

便群众开展“清单式”日常监管。

“小微权力”清单精准列出了廉政风险点,并配有详细监督的流程图,确保干部在制度的框架内为群众服务,严谨高效守规矩。

通过“小微权力”清单公开晾晒,充分保障群众的知情权、参与权、监督权,方便群众全方位了解局(办)事务,让“小微权力”直面群众监督,真正让“小微权力”在阳光下运行。

相渭萱 高达

太平街道多措并举助推乡风文明建设

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。近年来,相城区太平街道以多元创新的活动为依托,将新时代文明实践贯穿于乡风文明建设全过程、融入到乡村振兴全方面,把新时代文明实践送到群众家门口,让文明乡风吹进群众心坎里。

太平街道扩充“荻溪之声”理论宣讲员队伍,线上线下开展各类宣讲活动,通过网上“微课堂”、探访红色地标、学习交流会等多样形式,打造基层思想政治

工作的坚强阵地,唱响“荻溪之声”理论宣讲品牌。同时,充分注重把理论学习与指导实践、提升素质相结合,持续做优“阳澄讲台”“送课下乡”等品牌,将“专家讲”与“百姓说”有机结合,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

此外,不断强化大数据平台运用,利用网格通、廉勤监督等平台走好“网上群众路线”,提升实践服务的精准度,推动科技科普解民忧、聚民心。

相太萱 高达

相城经开区道德讲堂活动开讲

7月8日,苏州相城经开区结合“强国复兴有我”群众性宣传教育活动安排,举办“追寻伟人红色足迹,踏出经开文明新路”主题活动暨2022年相城经开区第三季度道德讲堂活动。

现场,新安电器党支部委员、成本中心经理郁志英进行“礼赞新时代·追梦复兴路”主题宣讲,同时分享了新安电器的创业历程和创新发展。

接下来,由读行经开阅读志

愿团队成员昌安进行推荐阅读——《百年大党面对面》团结奋斗向未来选段。经开有戏宣讲团成员唐利萍则进行了“爱心护送暖人心,助人为乐绎新风”宣讲,介绍了1999年出生的小伙唐繁护送10公里,帮助93岁迷路老人回家的故事。经开区总工会委员孙娟为6名企业职工代表送上暑期清凉大礼包。活动最后全体职工一起观看了电影《邓小平小道》。

相经开 高达

苏州工行助力江苏省首笔数字人民币非税收入完成在线收缴

“首笔数字货币缴费完成!”

2022年6月29日,苏州市专业技术人员服务中心专业技术资格评审费首次在苏州通过数字人民币实现了在线非税收入收缴,工商银行苏州分行作为唯一一家与省统一公共支付平台对接的商业银行,实现了全省首笔数字人民币非税收入缴纳,江苏省成为全国率先引入数字人民币支付方式在线收缴非税收入的省份。该场景的成功搭建进一步丰富了缴款人支付选择,提升了非税收入收缴便捷性和安全性,也是苏州工行助力“放管服”改革,深化“互联网+

政务服务”的生动体现。

作为该场景落地银行,工行苏州道前支行一直紧抓苏州作为首批开放数字人民币测试城市试点机遇,充分结合姑苏区古城特色和丰富旅游资源优势,积极探索创新应用场景建设,该行目前已实现了“苏州市财政局数字人民币工资代发”“苏州图书馆及其下属102个借阅点数字人民币应用场景”“苏州市非物质文化遗产名录—吴氏剪纸工作室数字人民币支付”“大型连锁酒店数字人民币POS收单”等有特色的场景建设。

徐婷婷